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Un été à M. de Robin Corminboeuf est l’un de ces livres qui marque profondément son lecteur, non seulement par l’histoire qu’il raconte, mais aussi par la sensibilité avec laquelle il le fait.
Ce roman nous plonge dans la vie d’un adolescent durant un été particulier, entre les obligations du quotidien, les traditions rurales et la découverte de soi.
Le narrateur, coincé entre ses responsabilités familiales et son travail nocturne à la station-service, découvre peu à peu une autre facette de lui-même grâce à une relation secrète avec un garçon rencontré en ligne. Ce premier amour est décrit avec précision, mêlant espoir, peur et passion. Corminboeuf réussit à capturer l’essence de ces moments où l’on ose enfin être soi-même, malgré les attentes et les jugements des autres.
L’écriture est simple et pourtant si évocatrice. On ressent presque la chaleur des journées d’été, le poids des silences lors des repas familiaux et la fraîcheur des nuits du narrateur passées à rêver. Chaque mot semble choisi avec soin pour transmettre des émotions authentiques. C’est un style qui ne cherche pas à en faire trop ; et c’est ce qui rend la lecture si agréable et émouvante.
Les personnages, eux, sont très humains. Ils sont proches de nous. Que ce soient les parents, les ouvriers ou le garçon rencontré en ligne, chacun a une présence forte et est bien caractérisé. Ils incarnent les pressions sociales et culturelles qui pèsent sur le narrateur.
Au-delà de l’histoire personnelle du protagoniste, ce roman aborde des sujets universels tels que la quête d’identité, l’amour interdit, le poids des normes sociales et la peur d’être soi-même. Ces thèmes reviennent souvent dans l’esprit des jeunes, mais ils parlent aussi à tout le monde. Nous avons tous vécu des moments de doute et de recherche de soi et pouvoir lire une œuvre dans laquelle ces thèmes sont si bien abordés et naturels, ça fait du bien !
Ce n’est probablement pas un hasard si ce roman a été récompensé ; il a su toucher ses lecteurs ainsi que faire écho aux expériences vécues par ces derniers.
En refermant ce livre, j’ai ressenti un mélange d’admiration et de tristesse. Admirative du travail de Robin Corminboeuf, mais également triste de ne pas avoir plus à lire concernant ce récit. C’est une vraie belle histoire qui ne cherche pas à tout prix à impressionner. Elle veut juste être racontée, appréciée et comprise. Je pense que M. Corminboeuf a réussi ce défi. Son écriture est sincère et naturelle, elle permet de transmettre de belles émotions sans en faire trop. Un été à M. est une œuvre qui restera longtemps dans ma mémoire, car elle a su me parler et me séduire. Je la chérirai et la relirai avec immense plaisir dans le cours des années qui défileront.
Merci Robin Corminboeuf d’avoir écrit ce roman et de nous l’avoir partagé via ce magnifique prix littéraire qu’est le Roman des Romands.
